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• There’s no indication President Obama may be a drag on Warren; his 

favorable/unfavorable rating in this poll was 61%/31%, virtually unchanged from 

61%/34% in September. 

 

• Brown wins only 53% of independents, an essential group for any Republican seeking 

statewide office in heavily Democratic Massachusetts; he won 66% of independents in 

his upset victory over Democrat Martha Coakley in January 2010, according to a 

Washington Post phone poll conducted statewide shortly after that special election. 

• One Warren vulnerability is that some of her support is clustered among groups that are 

less apt to vote, like younger people - she has an 18-point advantage among voters (53-

35) under age 35, who, on several survey measures, are far less engaged in the 

campaign than older people are. And as in September, Brown wins over more self-

described Democrats and Democratic-leaning independents than Warren wins 

Republicans and GOP leaners. 

• The survey tested messages in some recent attack ads: 

o 23% say Warren's support for Occupy Wall Street makes it less likely they'd vote 

for her but nearly as many, 16%, say that makes them more likely to back her. (In 

this poll, more Massachusetts voters said they oppose OWS, 34%, than support 

it, 26%, with 29% neutral.) And 81% of those who support OWS prefer Warren 

for Senate, including 49% who say they’re committed to voting for  her. 

o And Warren is helped more than hurt by the fact that she's a Harvard professor – 

18% say that makes them more likely to vote for her, 7% less likely, while three 

in four don't much care either way.  

o Brown, on the other hand, is clearly hurt by impressions that he gets a lot of 

campaign funding from Wall Street financial institutions: 37% say that makes 

them less likely to vote for him and just 2% say it makes them more likely to 

support him.  

• Brown – whose special election victory in January 2010 was seen as the first electoral 

triumph of the nascent Tea Party – still wins outsized backing from supporters of that 

movement, 72%, including 47% who say they’ll definitely vote for him. But in 

Massachusetts, only 18% support the Tea Party; 44% oppose it and 29% are neutral, 

about the same split as recorded in the September UMass Lowell-Boston Herald poll 

and more negative sentiment than the Tea Party registers in national polls. 

 

• Roughly the same numbers of voters say Brown is too conservative (29%) as view 

Warren as too liberal (25%). 

• Eleven months before the general election, interest in the campaign is about the same 

as it was in Septe



a lot of advertising about the Senate race, while 33% say they’ve seen some and the rest 

have seen not much or none at all. 
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